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Προς: 

1. Δήμαρχο κ. Marco Bucci 

2. Εντεταλμένη σύμβουλος για τις εκτελεστικές σχέσεις με 

εσωτερικούς και εξωτερικούς φορείς και εθνικούς και διεθνείς 

φορείς κ. Barbara Grosso,  

3. Σύμβουλο Συντήρησης, Αστικής Διακόσμησης και Ιστορικών 

Κέντρων κ. Mauro Avvenente,  

 

ΘΕΜΑ : Αίτημα άδειας τοποθέτησης από το Σύλλογό μας ανάγλυφης 

πλάκα με τη μορφή του Κώστα Γεωργάκη στην πλατεία Τζιάκομο Ματεότι 

 

Κυρίες – κύριοι,  

Είμαστε ο Σύλλογος Συνταξιούχων Ιονικής Τράπεζας Ελλάδος ΙΟΝΙΚΗ 

ΕΝΟΤΗΤΑ και εκπροσωπούμε τους συνταξιούχους που προέρχονται από την 

Ιονική και Λαϊκή Τράπεζα της Ελλάδος.  

Επειδή θεωρούμε ότι ένα συνδικαλιστικό σωματείο οφείλει να διαδραματίζει ένα 

βαθύτερο κοινωνικό ρόλο και να μην εγκλωβίζεται στο στενό πλαίσιο των 

ασφαλιστικών διεκδικήσεων, έχουμε ασχοληθεί επανειλημμένα με περιπτώσεις 

που αφορούν την αναβάθμιση της κοινωνίας και της δημοκρατίας μας. Η 

παρούσα επιστολή αφορά ένα σημαντικό θέμα που άπτεται της ιστορικής 

μνήμης και της δημοκρατίας. Ένα θέμα που αφορά και συνδέει την Ελληνική 

και την Ιταλική Δημοκρατία και βεβαίως το Δήμο σας. 

Πριν από 53 χρόνια (19/9/1970) ο Έλληνας φοιτητής Κώστας Γεωργάκης 

αυτοπυρπολήθηκε στην πόλη σας, φωνάζοντας: «Το έκανα για χάρη της 
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Ελλάδας, ζήτω η δημοκρατία, όλοι οι Ιταλοί ας αναφωνήσουν : Ζήτω η ελεύθερη 

Ελλάδα», χάνοντας εν τέλει τη ζωή του, για να καταγγείλει με τη θυσία του το 

τότε φασιστικό, στυγνό, δικτατορικό καθεστώς της Ελλάδας. 

Όταν ο Κώστας Γεωργάκης έριχνε βενζίνη στα ρούχα του και με ένα σπίρτο 

άναβε τη φωτιά, οι μοναδικοί άνθρωποι που βρίσκονταν εκείνη την ώρα στην 

πλατεία ήταν οι εργάτες καθαριότητας της πόλης. Αμέσως έτρεξαν να τον 

βοηθήσουν. Μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο, όπου δέκα ώρες αργότερα άφησε 

την τελευταία του πνοή. 

Ο Κώστας Γεωργάκης, έδωσε τη ζωή του προσπαθώντας να ευαισθητοποιήσει 

την παγκόσμια κοινή γνώμη μπροστά σε όσα βίωνε η Ελλάδα, τον τρίτο εκείνο 

χρόνο ανελευθερίας και κατάλυσης της δημοκρατίας. 

Προς τιμήν του Δήμου σας, στο σημείο (πλατεία Τζιάκομο Ματεότι) που έδωσε 

τη ζωή του στα 22 του χρόνια ο Έλληνας φοιτητής από την Κέρκυρα, 

αυτοπυρπολούμενος για την ελευθερία και τη Δημοκρατία της πατρίδας μας 

ενάντια στη χούντα, έχει τοποθετηθεί τιμητική πλακέτα με την επιγραφή : «“Στον 

νεαρό Έλληνα Κωνσταντίνο Γεωργάκη που θυσίασε τα 22 χρόνια του για την 

Ελευθερία και τη Δημοκρατία της πατρίδας του. Όλοι οι ελεύθεροι άνθρωποι 

σκιρτούν μπροστά στην ηρωική του χειρονομία. Η Ελεύθερη Ελλάδα θα τον 

θυμάται για πάντα”.  

Μάλιστα, στην περσινή εκδρομή του Συλλόγου μας, στο πέρασμά μας από τη 

Γένοβα αρκετοί συνάδελφοι σπεύσαμε να αποτίσουμε φόρο τιμής και να 

προσκυνήσουμε τον τόπο θυσίας αυτού του ήρωα της Δημοκρατίας. Σε αυτήν 

τη συγκινητική επίσκεψή μας, γεννήθηκε η ιδέα για το σημερινό μας αίτημα.  

▪ Επειδή ο Κώστας Γεωργάκης είναι ένας από τους σπουδαιότερους 

ήρωες της σύγχρονης Ελληνικής Δημοκρατίας  

▪ Επειδή η Δημοκρατία δεν έχει σύνορα 

▪ Επειδή είναι χρέος όλων μας να μην αφήσουμε να λησμονηθεί το όνομα 

του Κώστα Γεωργάκη  

Ζητάμε την άδεια από το Δήμο σας να τοποθετήσει ο Σύλλογός μας ανάγλυφη 

πλάκα με τη μορφή του Κώστα Γεωργάκη στην πλατεία Ματεότι, στο σημείο 

όπου βρίσκεται και η αναμνηστική πλακέτα, ως έναν επιπλέον φόρο τιμής στη 

μνήμη του αγωνιστή της Δημοκρατίας. 

Τα έξοδα δημιουργίας και τοποθέτησης της πλάκας βεβαίως θα καλυφθούν 

από το Σύλλογό μας σε συνεννόηση με το Δήμο σας και τις αρμόδιες υπηρεσίες.   



Όλα τα στελέχη του Συλλόγου μας πιστεύουμε ότι η μνήμη είναι η μεγαλύτερη 

παρακαταθήκη για τους λαούς και η θυσία αυτή αποτελεί ένα από τα πιο 

λαμπρά παραδείγματα της νεότερης ελληνικής ιστορίας. 

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι θα εξετάσετε με σοβαρότητα το αίτημά μας και 

αποδεχόμενοι το αίτημά μας θα αφουγκραστείτε τη σφοδρή επιθυμία μας να 

βάλουμε το λιθαράκι μας στη διατήρηση της μνήμης αυτού του σπουδαίου 

αγωνιστή.  

Αναμένουμε την απάντησή σας το συντομότερο δυνατό προκειμένου να 

ξεκινήσουν οι απαραίτητες ενέργειες σε συνεργασία με το Δήμο σας και τις 

αρμόδιες υπηρεσίες.  

Είμαστε πάντα στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινίσεις και συνεννόηση.  

Με εκτίμηση,  

Για το Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος    Ο Γ. Γραμματέας 

Σαράντος Φιλιππόπουλος  Παναγιώτης Χαλικιάς 


